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Brno bude bez Jošta na koni, rozhodli radní

Brno /FOTOGALERIE/ - Radní v úterý definitivně uzavřeli soutěž o jezdeckou sochu na Moravské náměstí. Vše
nasvědčuje tomu, že nevznikne vůbec.
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Související články najdete v pravém sloupci

Závěrečnou tečku za soutěží o jezdeckou sochu Jošta udělali v úterý brněnští radní. Ani jeden z téměř padesátky návrhů plastiky na Moravské
náměstí nevybrali. Podle magistrátu hrozí, že město zůstane bez jezdecké sochy už napořád.

Sen bývalého brněnského primátora Richarda Svobody mít na náměstí sochu podobnou té, jakou je pro Prahu svatý Václav, se tak rozplývá.
Radní soutěž definitivně uzavřeli bez toho, že by vybrali vítězný návrh. „Rada sice už dříve ocenila první tři místa, ale ohledně umístění sochy
na náměstí se její členové neshodli,“ uvedl náměstek brněnského primátora Daniel Rychnovský.

Brno přitom věnovalo milion dvě stě tisíc korun, kterými zaplatilo tři nejlepší návrhy. Vítězem se svým modernistickým pojetím jezdce na koni
stal Marius Kotrba, který pro Moravské náměstí již vytváří sochu Spravedlnosti. V anketě, kterou Brno uspořádalo, však lidé podpořili jiné dílo,
které se na základě rozhodnutí odborné komise nedostalo ani do první desítky. „Lidem se nejvíce líbila klasicky pojatá socha od Jana Šebánka.
Tu komisaři ve svém výběru zcela přehlédli,“ podotkl Jaroslav Hamža z Odboru kultury brněnského magistrátu.

Podle něj teď hrozí, že Brno zůstane bez jezdecké sochy. „Do šestistého výročí Joštovy korunovace, tedy do října příští roku sochu nikdo
nestihne vytvořit,“ vysvětlil Hamža. Vypsání nové soutěže navíc odbor kultury neplánuje. „Výběr autorů by pak nebyl reprezentativní. Umělci
se stejné soutěže dvakrát nezúčastní,“ předpověděl.

Na kontě veřejné sbírky bývalého primátora Svobody, která měla sochu v hodnotě deseti milionů korun
zaplatit, je jeden milion čtyři sta tisíc korun. Co se s nimi bude dít, sekretář sbírky ani Svoboda prozradit
nechtěli. „Že radní sochu nevybrali, se dozvídám od vás. Je těžké tak situaci komentovat,“ tvrdil
sekretář sbírky Zbyněk Šolc.

Závěru soutěže lituje brněnský architekt Petr Hrůša, který koncepci jezdecké sochy pro Brno vymyslel.
Měla znázorňovat odvahu – jednu ze čtyř ctností, která najde své místo na nově upraveném Moravském
náměstí. „Jako sochu Odvahy upřednostňuji jezdeckou sochu, která má již od starověku ušlechtilý tvar.
Teď bych ale spíš na náměstí viděl polystyrénovou kouli, na které by byla cedule s nápisem: Díky
žárlivým umělcům tady nebude socha. Na vině nejsou ani tolik radní, kteří se zalekli tlaku žárlivých
autorů. Ti namísto jezdecké sochy vidí jen sebe,“ zlobí se Hrůša.
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